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Δύο κοινότητες που έχουν πληγεί από τις επιδρομές
της «ΟΕΟ», εόρτασαν το Πάσχα σε νέους ναούς  

Το Πάσχα του 2021 κατέστη εξαιρετικά ιδιαίτερη ημέρα για δύο κοινότητες της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίες στερήθηκαν τους ναούς τους, που έχουν καταληφθεί από την
«Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». 

Μετά από επιδρομική επίθεση των σχισματικών, οι οποίοι κατέλαβαν στις 21 Φεβρουαρίου του
2019 τον ναό του Γενεθλίου του Αγίου Προδρόμου στο χωριό Μπρόνιτσα, του δήμου Κάμεν-Κασίρα
στην περιφέρεια του Βολίν, η εκδιωχθείσα από τον ναό της κοινότητα της κανονικής Εκκλησίας επί
διετία συνερχόταν για ακολουθίες σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, όμως αυτή τη φορά εόρτασαν τη
Λαμπροφόρο Ανάσταση του Χριστού σε νέο ναό, ο οποίος ανηγέρθη εντός λίγων μηνών. Ο βικάριος
της επαρχίας Βολίν επίσκοπος Κάμεν-Κασίρα Αθανάσιος τέλεσε την τελετή τοποθετήσεως του
θεμελίου λίθου στις 8 Νοεμβρίου 2020, ενώ στις 27 Μαρτίου 2021 στη Μπρόνιτσα τελέσθηκε ο
αγιασμός των σταυρών του τρούλου όταν τοποθετήθηκαν στον ιερό ναό της εικόνας της Παναγίας
«Γοργοϋπηκόου», τον οποίο η τοπική κοινότητα της κανονικής Εκκλησίας τον ανοικοδόμησε σε
αντικατάσταση του καταληφθέντος. Ο εφημέριος της κοινότητας ιερέας Ναζάριος Πριϊμάκ
ανήρτησε τη φωτογραφία της πρώτης Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας στον λογαριασμό του στο
Facebook. 

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=2920385654846111&id=100006241151029


 Ενορίτες της κοινότητας του Αρχαγγέλου Μιχαήλ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο
χωριό Νέσβιτς του δήμου Λουτσκ στην περιφέρεια Βολίν εόρτασαν επίσης το Πάσχα σε νέο ναό, ο
οποίος ανηγέρθη αντί του αρπαχθέντος από την «ΟΕΟ». Ο εφημέριος της κοινότητας πρωθιερέας
Νικόλαος Κοβαλτσούκ ανήρτησε τις φωτογραφίες από την Αναστάσιμη ακολουθία στο Facebook.
Στον ναό είναι απαραίτητο ακόμη να γίνουν αρκετές οικοδομικές εργασίες, αλλά οι ενορίτες
συνέρχονται εκεί ήδη για τις ακολουθίες. 

Όπως μετέδωσε η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων, εξαιτίας των επιδρομών της «ΟΕΟ» η
τοπική κοινότητα του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, η οποία υπάγεται στην κανονική Εκκλησία στερήθηκε
την πρόσβαση στον οικείο αυτής ναό από τις 4 Μαρτίου 2019. Ήδη στις 18 Μαρτίου με εντολή του
επικεφαλής της τοπικής δημόσιας διοικήσεως της περιφέρειας του Βολίν μετεγγράφηκε υπέρ των
σχισματικών η ενορία και στη συνέχεια, με άλλη μία εντολή μεταβιβάστηκε στη νεοσύστατη
κοινότητα της «ΟΕΟ» ο ναός, ο οποίος αποτελεί μνημείο αρχιτεκτονικής. Η κοινότητα της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία επλήγη εξαιτίας της αρπαγής του ναού της, αρχικώς
συνερχόταν στον οίκο της ενορίας, πλησίον του ναού, όμως απομάκρυναν τους ανθρώπους και από
εκεί. Επί μακρόν χρόνο όσοι παρέμειναν πιστοί στην κανονική Εκκλησία ενορίτες συνέρχονταν για
προσευχή σε σκηνή, η οποία εγκαταστάθηκε δίπλα στον ναό, αλλά όταν άρχισε ο χειμωνιάτικος
παγετός, μια εκ των ενοριτισσών επέτρεψε στους συγχωριανούς της να συνέρχονται σπίτι της. Ο
νέος ναός κατασκευάσθηκε σε ιδιωτικό χώρο. 
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87156/
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